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Методическая цель: использование ИКТ в образовательном процессе

Цели урока:
Образовательные: 

* формирование знаний  о правиле сравнения дробей;

* овладение учащимися правилом на уровне обязательной подготовки. 

Развивающие:

* развивать:

1) понятия:

 - дробь,

 - числитель, знаменатель дроби;

2) навык сравнения чисел; 

3)  вычислительные навыки учащихся через использование рациональных способов;

4) надпредметные навыки учащихся: постановка цели, самоконтроль и взаимоконтроль, умение обобщать и делать выводы; 

5) внимание учащихся;

Воспитательные: 

*воспитывать у учащихся :

- личностную рефлексию,

- сознательное отношение к труду,

- аккуратность. 
Оборудование урока: тетради; учебник «Математика 5», А.Г.Мерзляк, «Вентана-Граф», 2016; интерактивная доска; слайды; рабочая тетрадь №2.
Аннотация к   уроку математики в 5 классе по теме « Сравнение дробей».

Данный урок является первым  уроком  в теме «Сравнение дробей». Поэтому, при постановке целей урока, я исходила из того, что учащиеся  не владеют основами данной темы.  В начале урока все учащиеся были привлечены к постановке цели урока для себя (целеполагание). Исходя из целей урока, подобрано содержание образования. Оно соответствует принципам личностно-ориентированного обучения, особенностям развития учащихся данного класса, их уровню обученности и обучаемости.
Реализация целей осуществляется в течение всего урока. При организации урока учитываются:
Средства обучения: интерактивная доска; слайды; тетради учащихся; рабочая тетрадь №2.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная;
Методы обучения: иллюстративный, проблемно-сообщающий, частично-поисковый (сочетание репродуктивных и продуктивных методов);
Виды контроля: индивидуальный, фронтальный;
Формы контроля: контроль со стороны учителя, самоконтроль, взаимоконтроль.
Развитие навыка работы над изучаемой темой осуществляется путем чередования разных видов деятельности учащихся, что способствует и снятию утомления. Логически продуман переход от одного вида деятельности к другому. На уроке обеспечивается активное участие каждого ученика в процессе образования. Темп и ритм урока оптимальны. 

При подведении итогов урока проводится рефлексия, дается балльная и вербальная оценка деятельности учащихся.
План –конспект урока
	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Время

	1
	Организационный момент
	Приветствую учащихся, проверяю их готовность к уроку, явку на урок (взглядом).

- Раз, два, три, четыре, пять –

Урок пора нам начинать.

Вы друг другу улыбнитесь

И тихонечко садитесь.


	Приветствуют учителя и садятся за парты


	1

	2
	Актуализация опорных знаний учащихся
	Слайд 2
Прочитайте дроби 
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 Что показывает числитель? Что показывает знаменатель? 
	Читают дроби. Объясняют что означает числитель, а что знаменатель дроби
	1

	
	
	Слайд 3

Какая часть круга закрашена желтым цветом?    
Какая часть круга закрашена зеленым цветом?   

Какая часть круга закрашена красным цветом?  
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 круга закрашена желтым цветом?   
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круга закрашена зеленым цветом?   
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круга закрашена красным цветом?  
	1

	3
	Изучение нового материала
	Слайд 4
1)( Проблемная ситуация).

Прочитайте числа в порядке возрастания:

679,504,398,276,985,414.

- А теперь вторую группу чисел в порядке возрастания прочитайте:
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Можем? 
 А почему? 

Слайд 5
2) формулировка темы и цели урока 

Вот сегодня мы с вами и займемся этим. Так кто же сформулирует тему урока?

Тема урока «Сравнение дробей», запишите в тетради.

Слайд 6
На слайде тот же ряд дробей: [image: image27.png]
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− На какие группы можно разбить все дроби? 

  На  слайде: Слайд 7

5  и  2  ;  3  и  3
        7      7     4      8                     
  
− Назовите знаменатели дробей первой группы. 

− Что показывает знаменатель дроби? 

− Назовите числители дробей второй группы. 

− Посмотрите на эти дроби  и скажите, какой знак сравнения нужно поставить вместо буквы «и»?

- Почему возникли затруднения? 

Слайд 8
Давайте обратимся к рисунку.

На одном рисунке закрашено 2/7 прямоугольника, а на втором 5/7 прямоугольника. Ответьте на вопрос: на каком рисунке закрашенная часть прямоугольника больше?

Тогда какой можно сделать вывод

- Попытаемся сформулировать правило сравнения дробей с одинаковыми знаменателями

Слайд 9
Правило

Слайд 10

Используя правило сравнения дробей сравните дроби.
Слайд 11

А теперь посмотрим как сравнить дроби с одинаковыми числителями

-На каком рисунке закрашена большая часть круга

-Какой можно сделать вывод
Слайд 12

Правило
	Читают числа в порядке возрастания
-?

Нет
Нужно сравнивать , а мы не знаем как.
-Сравнение дробей.

-Научиться сравнивать дроби

Записывают в тетради дату и тему урока 

Дроби, у которых одинаковые числители, дроби, у которых одинаковые знаменатели
Знаменатель показывает, на сколько равных частей разделено целое.
-?

Не знаем способа сравнения дробей

-на втором

Дробь 
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Формулируют правило

Читают хором правило

Сравнивают дроби на ИД

Смотрят на рисунок
На первом

Из двух дробей с одинаковыми числителями больше та, у которой знаменатель меньше

Читают хором правило


	15


	4

	Закрепле
ние нового материала

	1. № 723(1-6) Слайд 13
(Контролирует работу детей)

Физминутка
- Садимся удобно за парту и продолжаем работать.
2. №733 (Выполняют на доске и в тетрадях)
- Сравнивать дроби можно и на координатном луче
3. Работа с интерактивной доской (лист в клетку) Слайд 14
- Изобразите координатный луч, за единичный отрезок возьмите 16 клеток. Разделите его на 4 доли. Обозначьте [image: image40.png]


  и [image: image42.png]


этого отрезка. Сделайте вывод.
4.А теперь откройте рабочие тетради на стр. 10 выполните задания  №331 и 332.
5. Самостоятельная работа Слайд 15
− А теперь проверьте, как каждый из вас понял, применения  правила сравнения дробей.


	Сравнивают дроби
2 человека работают по карточкам (см. приложения 1,2)
Выполняют пошагово
- Из двух дробей с одинаковым знаменателем больше та, которая на координатном луче расположена правее.
После выполнения делают вывод.

Выполняют самостоятельно в тетрадях, а потом на ИД
	21


	5
	Задачи на повторение
	1. Нужно сопоставить вид треугольника и его название
2. Сопоставить геометрическое тело с названием
	Выполняют на ИД
	

	5

	Домашнее задание

	Слайд16
П. 26, правила, № 724(1-6), 725, 734
	Записывают в дневник

	2

	6


	Подведение итогов урока


	-Что нового изучили сегодня на уроке?

- Удалось ли вам достичь тех целей, которые вы ставили перед собой в начале урока? 

- Если не удалось, то почему? 

-Что предстоит для этого сделать? 

- Давайте оценим свою деятельность на уроке.

- С каким настроением вы уходите с урока?
Учитель благодарит учащихся за плодотворную  совместную работу на уроке:                                        
      Спасибо, ребята, вам всем за урок,                                     

      Пусть все эти знанья будут вам впрок.                           

     Теперь говорю я вам всем “до свидания”,                        

     Окончен урок. Спасибо за вниманье
 
	- На уроке я узнал…

- Мне было легко…

- Я пока затрудняюсь…

- Я узнал новое…

Самооценка и взаимооценка

Сигналят на определенный смайлик


	4


Приложения

Приложение 1.

 1.Начертите координатный луч с единичным отрезком длиной 8 см. Отметьте на нем числа:
   [image: image43.emf] найдите наибольшую и наименьшую дроби.
Приложение 2.

 1.Начертите координатный луч с единичным отрезком длиной 12 см. Отметьте на нем числа:
[image: image44.emf] найдите наибольшую и наименьшую дроби.
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